



**PROCES VERBAL**  
**Nr. 1455091/11.07.2019**

**Membrii:**

**Din partea MAI:**

Secretar de Stat Dr. Raed ARAFAT – Șef DSU, Președintele CIMST  
Dr. Călin ALEXANDRU – Director General DGMUM, DSU  
Dr. Hadrian BORCEA – Consilier al Secretarului de Stat, șef al DSU

**Din partea IGSU:**

Cpt. Alexandru Cătălin NEGUȚU

**Din partea IGAV:**

Comandor Cătălin Paul DACHE - Comandantul Detașamentului Aeromedical

**Din partea MS:**

Rodica NASSAR - Secretar de Stat - Ministerul Sănătății  
Ec. Andreea ENACHE – Șef Serviciu Buget

**Din partea serviciilor de ambulanță:**

Dr. Alis GRASU – Manager general al Serviciului de Ambulanță București-Ilfov

**Din partea structurilor de primiri urgențe:**

Dr. Bogdan OPRÎȚA – Medic Șef UPU-SMURD, Spitalul Clinic de Urgență București

**Invitați:**

**Din partea FNSAR:**

Gheorghe CHIȘ – președinte

**Din partea Fundației Sanitas din România:**

Iulian POPE - primvicepreședinte

**Participanți :**

La sediul MAI au fost prezenți următorii participanți: Președinte - dr. Raed ARAFAT, d-na Rodica NASSAR - Secretar de Stat MS, dr. Călin ALEXANDRU, d-na dr. Alis GRASU, d-na Andreea ENACHE, dl. dr. Petru MELINTE - MS, Cpt. Alexandru Cătălin NEGUȚU – IGSU, dl. cdor. Lucian LUPESCU –IGAv și dl. Gheorghe CHIȘ –FNSAR.

**S-au aflat în videoconferință cu membrii comisiei:**

De la sediul ISU Vrancea: dl. Constantin MÂNDRILĂ –managerul SJU „Sf. Pantelimon” Focșani

**ORDINEA DE ZI**  
**ȘEDINȚĂ 11.07.2019**

1. Abordarea unitară a problemei medicilor în specialitatea medicină de familie fără competență /atestat în medicină de urgență care desfășoară activitate în UPU/CPU, precum și a șoferilor de ambulanță/autosanitară, fără curs de ambulanțier.

În urma controlului operațional efectuat de Serviciul Control și Inspecție din cadrul Direcției Generale Management Urgențe Medicale, în luna octombrie 2018, la CPU din cadrul Spitalului Militar de Urgență „dr. Alexandru Popescu” Focșani, Vrancea, s-a propus ca medicii în specialitatea medicină de familie fără competență /atestat în medicină de urgență, până la obținerea atestatului să desfășoare activități în regim de gardă. În acest sens, conducerea spitalului a inițiat demersurile necesare pentru înscrierea medicilor la cursurile corespunzătoare programului de pregătire pentru obținerea atestatului.

**Decizie:** În urma discuțiilor purtate în cadrul ședinței, a reieșit faptul că, în situația în care medicii în specialitatea medicină de familie fără competență /atestat în medicină de urgență angajați cu contract de muncă pe perioadă determinată, ar desfășura doar gărzi, activitatea din cadrul structurilor de primiri urgențe nu ar putea fi acoperită cu personalul medical superior existent, motiv pentru care, pentru a se asigura continuitatea asistenței medicale de urgență, membrii comisiei au fost de acord cu continuarea activității acestora, cu condiția participării la Programul de pregătire pentru obținerea atestatului pentru asistența medicală în structurile de primiri urgențe. Până la obținerea atestatului în asistența medicală de urgență, medicii își vor desfășura activitatea în limitele competențelor lor medicale.

Referitor la problema ridicată de lipsă atestatului de ambulanțier a persoanelor care optează pentru un post de șofer autosanitară/de ambulanță, d-na dr. Alis GRASU a precizat faptul că, la acest moment, există un număr redus de centre de formare pentru ambulanțier, fapt ce limitează selecția acestora. În acest sens, a propus ca după promovarea concursului de angajare, aceștia să participe la cursul de ambulanțier, începerea activității în cadrul serviciului de ambulanță realizându-se numai în cazul obținerii certificatului de absolvire a programului formativ. În acest sens, ar fi indicat ca centrele de pregătire să ia în considerare necesitatea formării cu prioritate a acestor persoane.

**1-a) Buget SAJ/SABIF**

1. Adresa nr. 1779/01.04.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Bistrița Năsăud**, prin care se solicită suplimentarea prevederilor bugetare cu suma de 400 mii lei în vederea derulării reparațiilor curente la sediul Substației Beclean, având în vedere că prin Hotărârea Consiliului Local Beclean nr.37/13.03.2019 s-a aprobat darea în folosință gratuită a spațiului de 66,4 mp situat în imobilul aflat în B-dul 1 Decembrie nr.65, orașul Beclean. În prezent, substația Beclean are sediul în două camerețe din incinta CPU Beclean, dar, având în vedere lucrările de extindere și amenajare a CPU, a fost solicitată eliberarea acestor încăperi, cu oferirea de spații alternative.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 1779/01.04.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Bistrița Năsăud**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată și, în vederea emiterii unei decizii, au solicitat conducerii unității informații suplimentare referitoare la lucrările de reparații și de igienizare preconizate a se efectua pentru obținerea autorizației sanitare și costurile aferente acestor lucrări.

**1-c) Înzestrare, dotare, investiții SAJ/SABIF**

1. Adresa nr. 13374/13.06.2019 a **Serviciului de Ambulanță București-Ilfov**, prin care se solicită scoaterea la concurs a unui post de muncitor necalificat, devenit vacant prin demisia titularului. Se solicită acest demers având în vedere faptul că instituția își desfășoară activitatea în 19 sedii, suprafața construită fiind de 7300 mp, iar terenul aferent locațiilor având aproximativ 1500 mp.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 13374/13.06.2019 a **Serviciului de Ambulanță București-Ilfov**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată și au fost de acord cu solicitarea, cu condiția încadrării în bugetul de venituri și cheltuieli aferent anului 2019 și respectării legislației în vigoare.

2. Adresa nr. 1996/15.04.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Vaslui**, prin care se solicită aprobare pentru transformarea unei linii de gardă din cadrul Compartimentului de Asistență medicală de urgență și transport medical asistat – Stația Centrală Vaslui –în linie de gardă la nivelul Dispeceratului colocat ISU-SAJ, având în vedere faptul că:

- Ministerul Sănătății a aprobat 4 linii de gardă (trei la sediul central și una la stația Bârlad), dintre acestea doar 2 sunt funcționale (una la Stația centrală Vaslui și una la stația Bârlad);
- La stația Bârlad 3 medici, dintre care unul se află în concediu de creștere a copilului, iar altul este în al doilea an de rezidențiat pe post, prin urmare linia de gardă este susținută de medicii din stația centrală și 4 medici colaboratori, avizați de către Ministerul Sănătății.

- La stația centrală sunt angajați 8 medici, care efectuează norma de bază pe ambulanțe de tip C2 și fac ture în Dispecerat. În vederea coordonării activității de dispecerizare de către medici, 24h/24h, este necesară avizarea unei linii de gardă la nivelul Dispeceratului. Această linie va fi acoperită de către medicii din stația centrală, medicii colaboratori și în măsura în care se aprobă, de către medicii specialiști medicină de urgență cu norma de bază în UPU/CPU.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 1996/15.04.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Vaslui**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată și pentru asigurarea coordonării activității de dispecerizare de către medici, 24h/24h, au fost de acord cu redistribuirea unei linii de gardă din cadrul Compartimentului de Asistență medicală de urgență și transport medical asistat – Stația Centrală Vaslui, la Dispeceratul colocat ISU-SAJ Vaslui.

În ceea ce privește susținerea liniei de gardă din dispecerat cu medicii specialiști medicină de urgență cu normă de bază în UPU/CPU, membrii comisiei au precizat că acest lucru este posibil numai în măsura în care nu este afectată activitatea structurii de primiri urgențe, precum și activitatea de spital (operaționalizarea ambulanței TIM).

3. Adresa nr. 0702/2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Vâlcea**, prin care se solicită aprobarea ca medicii din substații să se poată deplasa cu o autospecială de tip ACED la stația centrală în vederea efectuării de gărzii.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 0702/2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Vâlcea**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată și au fost de acord cu solicitarea.

4. Adresa nr. 22752/18.04.2019 a **Ministerului Sănătății – Direcția Management și Structuri Sanitare**, prin care **Serviciul de Ambulanță Județean Suceava** solicită transformarea unui post vacant de operator registrator de urgențe principal în secretar – dactilograf IA, având în vedere recomandările din Raportul Serviciului de Audit public al Ministerului Sănătății. În prezent, activitatea de secretariat este efectuată de o persoană angajată în funcția de operator registrator de urgențe, care motivează că nu poate lucra în dispecerat în program de 12 cu 24, din motive medicale. În acest sens, această persoană ar putea participa la concurs pentru ocuparea postului de secretar – dactilograf, iar postul de operator s-ar vacanta, urmând a fi ocupat de personal operativ.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 22752/18.04.2019 a **Ministerului Sănătății – Direcția Management și Structuri Sanitare** și adresa nr. 3341/09.04.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Suceava**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată și având în vedere recomandările Serviciului de Audit public al Ministerului Sănătății, precum și motivele medicale ale persoanei care desfășoară activitatea de secretariat, în dispecerat, au fost de acord cu solicitarea.

5. Adresa nr. 5056/04.06.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Covasna**, prin care se solicită suplimentarea statului de funcții cu următoarele posturi:

a) la Compartimentul Asistență Medicală de Urgență și Transport Medical Asistat (Stația Centrală Sf. Gheorghe):

- 2 posturi de asistent medical generalist PL;
- 1 post de registrator medical.

b) la Compartimentul Asistență Medicală de Urgență și Transport Medical Asistat (Substația Tg. Secuiesc):

- 1 post de asistent medical generalist PL.

Solicitarea este motivată de faptul că serviciul se confruntă cu probleme de personal datorate transferului, din motive de sănătate, a unui asistent medical de la Substația Tg. Secuiesc la compartimentul de dispecerat integrat, unde un salariat a intrat în incapacitate temporară de muncă pe o perioadă îndelungată. Acoperirea continuității se realizează prin gărzii.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 5056/04.06.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Covasna**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată și în urma discuțiilor purtate cu reprezentanții Ministerului Sănătății a reieșit faptul că a fost aprobată o suplimentare a statului de funcții cu trei posturi. În acest sens, structura de specialitate din cadrul Ministerului Sănătății va informa conducerea unității cu privire la posturile suplimentate.

#### **1– d) Înzestrare, dotare, investiții UPU/CPU**

1. Adresa nr. 12050/16.05.2019 a **Spitalului Clinic Județean de Urgență Oradea**, prin care se solicită scoaterea la concurs a unui post vacant de medic dentist, rezultat din transformarea unui post de îngrijitoare în medic dentist, având în vedere adresabilitatea în continuă creștere și numărul insuficient de medici (1 medic cu normă întreagă și 1 medic primar cu ½ de normă)

Se face precizarea că solicitarea respectă prevederile legale referitoare la normarea personalului și se încadrează în bugetul de venituri și cheltuieli aferent anului 2019.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 12050/16.05.2019 a **Spitalului Clinic Județean de Urgență Oradea**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare.

Ținând cont de numărul insuficient de medici, pentru asigurarea asistenței medicale de urgență stomatologice pe timpul nopții și în weekend, membrii comisiei au fost, în principiu, de acord cu solicitarea, urmând ca, în urma discuției cu medicul șef UPU-SMURD, dr. Hadrain BORCEA, să se emită decizia.

2. Adresa nr. 4527/20.05.2019 a **Spitalului Clinic de Urgență București**, prin care se solicită înființarea unei linii de gardă imagistică medicală și a unui compartiment de imagistică deservit de 5 medici și 10 asistenți medicali în cadrul UPU-SMURD.

De asemenea, se menționează faptul că există un aviz favorabil al CIMST emis în data de 1331046/22.06.2018, însă structura de specialitate din cadrul Ministerului Sănătății opinează că avizele din 2017, respectiv 2018 nu mai sunt de actualitate.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 4527/20.05.2019 a **Spitalului Clinic de Urgență București**, prezentată mai sus, membrii comisiei au reanalizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și au fost de acord cu solicitarea. Totodată, având în vedere faptul că acest caz nu este singular, comisia a propus înaintarea unei adrese către Ministerul Sănătății, prin care se va solicita analizarea situației și identificarea unor soluții în scopul aplicării cu celeritate a deciziilor CIMST.

3. Adresa nr. 11953/29.05.2019 a **Spitalului Județean de Urgență „Dr. Pompei Samarian” Călărași**, prin care se solicită suplimentarea statului de funcții cu următoarele categorii de personal: 30 asistenți medicali generaliști, 16 îngrijitori, 12 infirmieri, 6 brancardieri, 1 personal informatică, 4 registratori medicali și 1 administrator, având în vedere că anual se înregistrează peste 40.000 de prezentări (ex.45597/2018).

În prezent, structura de personal a UPU are următoarea componență:

Funcția	Posturi aprobate	Posturi ocupate	Posturi vacante
Medici	13	6	7
Asistenți medicali	37	32	2
Registratori medicali	6	6	0
Infirmieri	12	12	0
Brancardieri	18	17	1
Personal informatică	1	0	1
Asistent social	1	0	1
Total	88	76	12

Prin această suplimentare, fiecare tură va fi deservită de: 12 asistenți, 4 îngrijitori, 4 infirmieri, 8 brancardieri.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 11953/29.05.2019 a **Spitalului Județean de Urgență „Dr. Pompei Samarian” Călărași**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și, în vederea emiterii unei decizii, au propus realizarea unui dialog cu medicul șef a UPU în vederea clarificării situației (numărul de posturi solicitate suplimentar nu este justificat în raport cu numărul de prezentări, există un număr de posturi vacante care pot fi ocupate prin concurs).

4. Adresa nr. 10383/11.04.2019 a **Spitalului Clinic Județean de Urgență Târgu-Mureș**, prin care se solicită scoaterea la concurs a unui post temporar vacant de medic specialist pediatru la UPU –SMURD, medicul titular având contractul de muncă suspendat pentru îngrijirea copilului până la doi ani.

De asemenea, conducerea precizează faptul că această solicitare este necesară ca urmare a creșterii numărului de pacienți (copii) și a lipsei acute a personalului medical de specialitate.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 10383/11.04.2019 a **Spitalului Clinic Județean de Urgență Târgu-Mureș**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și au fost de acord cu solicitarea, cu mențiunea încadrării în bugetul de venituri și cheltuieli aferent anului 2019 și respectării prevederilor legale în vigoare.

5. Adresele nr. XI/A/13490/27.03.2019 și nr. XI/A/56474/14.02.2019 ale **Ministerului Sănătății – Direcția Management Structuri Unități Sanitare**, adresele nr.1991/05.03.2019 și 829/30.01.2019 ale **Spitalului Clinic de Chirurgie Oro-maxilo-facială București**, prin care se solicită transformarea CPU chirurgie orală și maxilo-facială în CPU-S.

Adresa nr. XI/A/21621/03.05.2019 a **Ministerului Sănătății – Direcția Management Structuri Unități Sanitare**, adresa nr. 3259/09.04.2019 a **Spitalului Clinic de Chirurgie Oro-maxilo-facială București** prin care se solicită informații privind statutul structurii de urgență din cadrul spitalului și dacă entitatea „Cabinete de primire

urgente stomatologice (adulți și copii)” inclusă în structura spitalului este un cabinet de medicină dentară de urgență în cadrul UPU” așa cum prevede OMS nr.1523/2008.

În ședința CIMST din 24.03.2017 a fost analizată o solicitare similară, membrii comisiei propunând modificarea structurii spitalului, astfel încât primirea urgențelor să se realizeze prin intermediul unei camere de gardă, implicând direct medicii de gardă din spital, având în vedere neasigurarea permanenței activității platformelor de investigații de laborator și imagistice, precum și lipsa personalului medical propriu special pregătit, destinat evaluării și tratamentului de urgență al pacienților cu afecțiuni acute, care se prezintă la spital spontan sau care sunt transportați de ambulanțe, în conformitate cu prevederile art. 1 pct. 2, pct. 4 din OMS nr. 1706/2007.

Față de observațiile comisiei, începând cu luna februarie 2018, echipa managerială interimară a adoptat următoarele măsuri:

- Reabilitarea spațiului pentru așteptare, destinat pacienților și/sau aparținătorilor și/sau spațiului pentru igienizare, deparazitare;

- Dotarea CPU cu un monitor pentru funcții vitale, defibrilator manual și targă cu posibilitate de poziționare semișezândă și Trendelengurg;

- Asigurarea efectuării setului minim de analize necesar pentru evaluarea urgențelor cod roșu și albastru, la nivelul check-point-ului din cadrul compartimentului ATI, cu acces permanent; în paralel, s-au întreprins demersuri pentru amenajarea, dotarea și autorizarea laboratorului propriu de analize hematologice și de biochimie;

- Extinderea programului de lucru serviciului externalizat de radiologie, care la ora actuală funcționează 7/7 zile, în intervalul orar 08.00-22.00;

- Având în vedere că în clădirea actuală nu există posibilitatea reconfigurării spațiului pentru amenajarea spațiilor prevăzute de OMS nr.1706/2007, s-a solicitat sprijinul Administrației Spitalelor și Serviciilor Medicale București, materializat prin adoptarea de către Consiliul General al Municipiului București a HCGMB nr.841/2018, care prevede relocarea spitalului într-un spațiu adecvat activității spitalicești, inclusiv a CPU.

- De asemenea, CPU funcționează la parterul clădirii și nu la etajul 1, spațiul de la etaj aparținând ambulatoriului de chirurgie orală și maxilo-facială (în care se desfășoară activități de învățământ).

În urma discuțiilor purtate telefonic în data de 10.04.2019, managerul unității sanitare a confirmat faptul că, fiind spital de monospecialitate, nu poate acorda asistență medicală de urgență adecvată urgențelor care nu se încadrează în patologia specifică (oro-maxilo-facială). De asemenea, structura de primiri urgențe, nu dispune de personal medical propriu special pregătit, în conformitate cu prevederile legislației incidente.

În aceste condiții, managerul spitalului și-a exprimat acordul în legătură cu decizia CIMST din data de 24.03.2017, potrivit căreia, primirea urgențelor să se realizeze prin intermediul unei camere de gardă, prin implicarea medicilor de gardă din spital.

**Decizie:** Referitor la adresele nr. XI/A/13490/27.03.2019 și nr. XI/A/56474/14.02.2019 ale **Ministerului Sănătății – Direcția Management Structuri Unități Sanitare**, adresele nr.1991/05.03.2019 și 829/30.01.2019 ale **Spitalului Clinic de Chirurgie Oro-maxilo-facială București**, prezentate mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare.

Întrucât în urma discuțiilor purtate cu managerul unității sanitare a reieșit faptul că, fiind spital de monospecialitate, nu poate acorda asistență medicală de urgență adecvată urgențelor care nu se încadrează în patologia specifică (oro-maxilo-facială), deoarece nu dispune de personal medical propriu special pregătit, în conformitate cu prevederile legislației incidente, membrii comisiei au fost de acord ca primirea urgențelor să se realizeze prin intermediul unei camere de gardă, prin implicarea medicilor de gardă din spital.

**6. Adresa nr. 21026/11.04.2019 a Ministerului Sănătății – Serviciul Medicină de Urgență**, prin care se transmite solicitarea **Spitalului Municipal „Sf. Ierah dr. Luca” Onești**, privind avizarea modificării programului de lucru al personalului medical superior, începând cu 01.05.2019, în conformitate cu prevederile art. 26 din OMS 870/2004, în sensul că programul de două ture a câte 7 ore cu câte 2 medici pe tură, completat cu gardă pe timpul nopții și în zilele de sâmbătă și duminică (gărzi de 12 ore), să se transforme în program continuu de 12/24h, iar în zilele de luni și vineri, precum și sâmbăta, duminica și în sărbătorile legale, programul să fie dublat cu câte 12 ore.

Această solicitare este motivată de imposibilitatea asigurării asistenței medicale de urgență cu doi medici pe tură.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 21026/11.04.2019 a **Ministerului Sănătății – Serviciul Medicină de Urgență**, prin care se transmite solicitarea **Spitalului Municipal „Sf. Ierah dr. Luca” Onești**, prezentată mai sus, membrii comisiei au luat act de această modificare, considerând că acest program de lucru este mult mai eficient, atât pentru personal cât și pentru pacient prin asigurarea unui act medical de calitate.

Întrucât la nivel național au fost identificate situații în care, deși dispun de suficient personal medical superior, programul de lucru în unele structuri de primiri urgențe se desfășoară în două ture a câte 7 ore cu câte 2 medici pe tură, completat cu gardă pe timpul nopții și în zilele de sâmbătă și duminică (gărzi de 12 ore), fapt care în timp poate conduce la epuizare fizică și psihică, Președintele comisiei a propus realizarea unei analize la nivel național (programul de lucru și numărul de medicii ) care va fi prezentată la următoarea ședință.



7. Adresa nr. 3040/26.03.2019 a **Spitalului Clinic de Urgență București**, prin care se solicită alocarea a minim două ambulanțe de tip A 2 care le va înlocui pe cele care sunt uzate atât fizic, cât și moral. Spitalul dispune de personal operativ (ambulanțieri) care să poată asigura două ambulanțe pe zi și una pe noapte. Aceste ambulanțe vor fi utilizate pentru transportul pacienților la domiciliu, consulturi/transferuri la alte spitale, precum și transportul de urgențe de sânge atât în București, cât și în țară.

În anul 2018 s-au efectuat cu cele patru ambulanțe (3 din 2001 –cu un rulaj în medie de 400.000 km și 1 din 2008- 195.000 km) 6643 de consulturi, transferuri la alte spitale, transport pacienți la domiciliu, transport de sânge în București și provincie.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 3040/26.03.2019 a **Spitalului Clinic de Urgență București**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și luând în considerare starea tehnică a ambulanțelor au fost de acord ca acestea să fie înlocuite de două ambulanțe alocate de Serviciului de Ambulanță București-Ilfov prin redistribuire.

8. Adresa nr. 5488/15.03.2019 a **Spitalului Clinic de Urgență „Sf. Ioan” București**, prin care se solicită aviz pentru scoaterea la concurs a posturilor vacante (5 posturi de medic specialist radiologie; 4 posturi de asistent medical principal radiologie și 1 post asistent medical radiologie) din cadrul laboratorului de radiologie și imagistică din cadrul UPU, urmare a recomandării echipei de control din cadrul Departamentului V al Curții de Conturi. Laboratorul a fost înființat în baza aprobării OMS nr. 650/2018 privind modificarea structurii organizatorice a spitalului.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 5488/15.03.2019 a **Spitalului Clinic de Urgență „Sf. Ioan” București**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și, luând în considerare recomandările Curții de Control, au fost de acord cu solicitarea.

Totodată, membrii comisiei au decis ca, pentru următoarele solicitări din partea unităților sanitare care au ca obiect scoaterea la concurs a unor posturi de personal operativ din cadrul structurilor de primiri urgențe, să se răspundă că nu mai este necesar avizul comisiei.

9. Adresa nr. IX/A/10214/07.03.2019 a **Ministerului Sănătății – Direcția Management și Structuri Sanitare**, prin care **Spitalul Clinic Județean de Urgență Târgu-Mureș** solicită înființarea unei camere de gardă ORL, având în vedere următoarele aspecte:

- SCJU Târgu Mureș este o unitate sanitară publică cu personalitate juridică, clasificat în categoria I prin OMS nr. 310/2013.

- SCJU Târgu Mureș este unul din cele mai mari spitale de urgență din țară cu adresabilitate foarte mare, asigurând urgențele medico-chirurgicale din întreaga Euroregiune 7 centru (peste 2.737.000 locuitori);

- Secția Clinică ORL funcționează la o distanță de 1 km față de clădirea principală a spitalului, în cadrul acestei secții medicii asigurând asistență medicală pentru pacienții post-operator, hemoragici în căile aeriene superioare și inferioare, obstrucții tumorale și inflamatorii etc, atât pentru pacienții internați în secțiile spitalului cât și pentru urgențele medico-chirurgicale care se prezintă.

- Potrivit legislației aplicabile în materie, medicilor care au atribuții de medic de gardă pentru a efectua un consult în afara clădirii le este interzisă părăsirea secției, solicitat de medicii din UPU-SMURD;

- De asemenea, pentru asigurarea unui act medical de calitate, este necesar ca, în efectuarea consulturilor de specialitate, medicii să dispună de materialele specifice, aparatură și instrumentar, necesare pentru efectuarea completă și corectă a respectivelor consulturi, pentru care au fost solicitați.

- De asemenea, nu există mijloace financiare pentru a asigura transportul medicului de la secțiile externe la UPU-SMURD, și înapoi, în vederea efectuării unor consulturi de specialitate.

- Mulți pacienți care se prezintă pentru urgență în specialitatea ORL sunt pacienți cu infecții intercurente, iar din punct de vedere epidemiologic nu este recomandat transferul interspitalicesc al pacienților, această deplasare între două imobile crescând posibilitatea răspândirii infecțiilor, în special, în perioadele epidemice.

- De asemenea, înființarea camerei de gardă ORL nu presupune costuri suplimentare, funcționarea acesteia fiind asigurată cu dotarea din secția de ORL.

În ședința CIMST din 26.03.2019, membrii comisiei au solicitat medicului șef UPU-SMURD un punct de vedere privind oportunitatea înființării unei camere de gardă ORL.

Prin adresa nr. 12397/22.05.2019 a **Spitalului Clinic Județean de Urgență Târgu Mureș**, medicul șef UPU-SMURD, precizează că aspectele sesizate de conducerea spitalului sunt pertinente, decizia de înființare a camerei de gardă fiind reglementată de OMS nr. 1706/2007.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. IX/A/10214/07.03.2019 a **Ministerului Sănătății – Direcția Management și Structuri Sanitare** și adresa nr. 12397/22.05.2019 a **Spitalului Clinic Județean de Urgență Târgu-Mureș**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și luând în considerare punctul de vedere al medicului șef a UPU-SMURD și prevederile legale în vigoare, au fost de acord cu înființarea unei camere de gardă ORL, ca secție externă, în cadrul Secției Clinice ORL.

**10. Adresa nr. 4894/13.05.2019 a Spitalului de Pediatrie Pitești**, prin care se solicită suplimentarea statului de funcții cu 5 posturi (2 posturi de medic specialist medicină de urgență și 3 posturi de asistent medical) și majorarea cheltuielilor de personal cu suma de 78.200 de lei, având în vedere următoarele aspecte:

- Suplimentarea se încadrează în normativul de personal prevăzut de OMS nr. 1706/2007 și este dimensionată la nivelul minim al normativului de personal;

- Înregistrarea în ultimii trei ani a unui număr mediu de 29.000 de prezentări/an;

- Este singura unitate spitalicească de pediatrie din zonă, care furnizează servicii medicale specifice copiilor din județul Argeș, precum și celor din zonele limitrofe, care aparțin județelor Vâlcea, Dâmbovița, Olt și Teleorman.

- Începând cu anul 2016, spitalul CPU beneficiază de o locație nouă, construită și dotată în conformitate cu cele mai înalte standarde, cu sprijinul Consiliului Județean Argeș și care va fi extinsă, în perioada imediat următoare prin POR 2014-2020, Axa Prioritară 8.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 4894/13.05.2019 a **Spitalului de Pediatrie Pitești**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și în măsura în care, în urma discuției cu medicul șef al CPU se justifică solicitarea în raport cu personalul existent, sunt de acord cu suplimentarea statului de funcții sub rezerva asigurării fondurilor necesare pentru acoperirea cheltuielilor de personal aferente la rectificarea de buget din anul 2019.

### **1-e) Înregistrare, dotare, investiții IGSU și IGAv pentru SMURD**

**1. Adresa nr. 15194/01.02.2019 a Inspectoratului General pentru Situații de Urgență**, prin care se solicită identificarea unei soluții favorabile pentru dotarea ISU „Lt. col. Dumitru Petrescu” al județului Gorj cu o ambulanță de terapie intensivă mobilă, prin redistribuire din lotul de ambulanțe noi care urmează să fie livrat în anul 2019, având în vedere creșterea numărului de solicitări, în anul 2018 ajungându-se la 4060 de intervenții SMURD.

Întrucât ISU Gorj nu se află pe lista unităților care vor primi o astfel de ambulanță, inspectoratul a obținut un acord de principii al medicului șef UPU din cadrul SJU Târgu Jiu, cu privire la asigurarea personalului medical pentru încadrarea echipajului de terapie intensivă mobilă.

În ședința CIMST din 13.03.2019, membrii comisiei au solicitat un punct de vedere medicului șef al UPU din cadrul SJU Târgu Jiu, privind asigurarea resursei umane pentru operaționalizarea ambulanței TIM.

Prin adresa nr. 48/14.05.2019, d-na dr. Huzu Maddy Andreea, a comunicat faptul că, la acest moment, există un deficit de personal medical superior, motiv pentru care nu se poate asigura și activitate în prespital, doar patru medici de urgență ar putea efectua gărzi pe ambulanță.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 15194/01.02.2019 a **Inspectoratului General pentru Situații de Urgență**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și au solicitat IGSU să discute cu medicul șef a UPU-SMURD pentru clarificare situației referitoare la modalitatea privind asigurarea resursei umane pentru operaționalizarea ambulanței TIM.

Întrucât la nivel național, există UPU-uri care au suficient personal medical superior pentru a deservi o ambulanță TIM dar, din diferite motive evită/refuză să efectueze activitate de prespital, Președintele comisiei a propus realizarea unei analize la nivel național privind modul de operaționalizare a ambulanței TIM (se va solicita de la toate spitalele județene de urgență care au UPU-SMURD care au informații referitoare la personalul care deservește ambulanța TIM și programul de lucru, iar în situația în care nu au activitate de prespital care este numărul medicilor din UPU).

### **1 – h) modificarea listei UPU/CPU finanțate din bugetul de stat prin bugetul MS**

**1. Adresa nr. SP 3937/09.04.2019 a Ministerului Sănătății – Serviciul Medicină de Urgență**, adresa nr. 3151/12.03.2019 a **Spitalului Orășenesc „Sf. Dimitrie” Târgu Neamț** prin care se solicită sprijin pentru finanțarea activității CPU din cadrul spitalului de la bugetul de stat, având în vedere următoarele aspecte:

- Spitalul Orășenesc „Sf. Dimitrie” Târgu Neamț funcționează ca instituție publică finanțată integral din venituri proprii, în subordinea autorității administrației publice locale, având organigrama, statul de funcții, bugetul de venituri și cheltuieli aprobate prin hotărâri ale Consiliului Local Târgu Neamț.

- Prin secțiile și compartimentele sale, precum și prin ambulatoriul de specialitate, unitatea asigură asistența medicală unei populații de cca.96.000 locuitori, atât din orașul Tg. Neamț, cât și din zona arondată, care cuprinde un număr de 16 comune. Distanța față de cel mai apropiat spital, respectiv SJU Piatra Neamț, este de 45 km.

- Continuitatea asistenței medicale spitalicești se asigură prin trei linii de gardă organizate pe trei specialități: medicală, chirurgicală și pediatrie. Unitatea medicală asigură și investigații radiologice și de imagistică, precum și analize de laborator.

- Asistența medicală de urgență se asigură prin linie de gardă în cadrul Compartimentului de Primiri Urgențe. Numărul de prezentări la CPU în anul 2018 a fost de 30935 de pacienți. Nivelul cheltuielilor aferente CPU

În anul 2018 se ridică la sumă de 5.018.716 lei/an (4.435.075 lei-cheltuieli de personal și 583.641 lei cheltuieli materiale). Pentru îndeplinirea criteriilor prevăzute de legislația în vigoare privind încadrarea minimă obligatorie și asigurarea desfășurării activității la nivelul standardelor de calitate ca spital acreditat, este necesară angajarea a doi medici specialiști sau cu competență în urgență, atât în activitatea curentă, cât și pentru asigurarea serviciului de gardă. Cheltuielile de personal estimate pentru anul 2019 ar fi în sumă de 5.620.000 lei.

- Cu sprijinul autorităților locale au fost realizate lucrări de reamenajare, reconfigurare și modernizare a spațiilor în care funcționează CPU.

- Având în vedere aspectele menționate, se solicită aprobare pentru asigurarea cheltuielilor de personal și materiale, estimate la nivelul sumei de 6.220.000 lei/an, aferente CPU, întrucât veniturile realizate de unitatea noastră în baza contractelor încheiate cu Casa de Asigurări de Sănătate Neamț pentru servicii medicale spitalicești, nu asigură susținerea în totalitate a acestei activități.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. SP 3937/09.04.2019 a **Ministerului Sănătății – Serviciul Medicină de Urgență** și adresa nr.3151/12.03.2019 a **Spitalului Orășenesc „Sf. Dimitrie” Târgu Neamț**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare.

Reprezentantul Ministerului Sănătății, dr Petru MELINTE, a precizat faptul că, în prezent, pe lângă această solicitare, mai există o solicitare de evaluare a CPU din cadrul Spitalului Municipal Caritas „Roșiorii de Vede” (dl.dr. Bogdan OPRÎȚA și d-na dr.Luciana ROTARU) sau de reevaluare a CPU din cadrul Spitalului de Recuperare Borșa, întrucât în urma primei evaluări, comisia de evaluare nu și-a exprimat în mod clar și concis acordul privind îndeplinirea condițiilor necesare prevăzute de OMS nr.1706/2007 în vederea preluării în finanțare de la bugetul de stat.

În acest sens, în conformitate cu prevederile art.106 din OMS nr. 1706/2007, membrii comisiei au propus înaintarea solicitării către Ministerul Sănătății în vederea întocmirii proiectului de ordin al ministrului sănătății, pentru constituirea comisiei de evaluare a CPU privind modul de îndeplinire a criteriilor majore (*personal, spațiu, dotări, materiale și echipamente*) prevăzute de actul normativ menționat, pentru Târgu Neamț fiind propuși d-na dr. Cîmpoescu și un reprezentant a UPU-SMURD a SJU Iași, iar pentru Borșa cu dl.dr Hadrian Borcea și un reprezentat al SJU Cluj.

De asemenea, Președintele comisiei a solicitat Ministerului Sănătății urgentarea demersurilor pentru avizarea Ordinului 1519, care a fost transmis din cursul anului 2015, întrucât nu mai există persoane care să fie desemnate ca experții în comisiile de autorizare a serviciilor de ambulanță (au demisionat, s-au pensionat, etc.).

#### **1-i) înființarea/desființarea unor stații/substații SAJ/SABIF**

1. Adresa nr. 1378/25.01.2019 a **Instituției Prefectului – Județul Harghita**, prin care se solicită sprijin în vederea înființării în localitatea Corbu a unui Punct de lucru al SAJ Harghita, având în vedere următoarele aspecte:

- Comuna Corbu are o populație de 1476 de locuitori ale căror gospodării sunt situate, având în vedere specificul zonei montane, pe lungimea unei rețele stradale de 25 km.

- Comuna Corbu este situată în N-E județului Harghita, pe valea râului Bistricioara, între două grupe de munți – Munții Bistriței și Munții Giurgeului, fiind amplasată la 35 km de municipiul Toplița și 14 km de orașul Borsec.

- Primăria Comunei Corbu va pune la dispoziție un spațiu pentru funcționarea punctului de ambulanță.

În ședința CIMST din 13.03.2019, membrii comisiei au solicitat date referitoare la modalitatea de asigurare a asistenței medicale de urgență în fază prespitalicească cu personalul existent de la ISU „Oltul” Harghita (numărul de detașamente/puncte de lucru și distanța dintre ele/echipaje/ număr de cazuri pe lună și coduri de urgență), precum și de la SAJ Harghita (lista stațiilor/substațiilor funcționale, distanța dintre ele, numărul de echipaje/(sub) stații).

Prin adresa nr. 1200/13.05.2019, **Serviciul de Ambulanță Județean Harghita** informează cu privire la modalitatea de asigurare a asistenței medicale de urgență în fază prespitalicească cu personalul existent:

Lista stațiilor/substațiilor	Numărul de echipaje (substație/tură)	Distanța dintre stații/substații
Stația Centrală Miercurea Ciuc	5	Miercurea-Ciuc –Sânmartin 19 km
Substația Bălan	1	Sânmartin - Plăieșii de Jos 27 km
Substația Lunca de Sus	2	Plăieșii de Jos - Băile Tușnad 31 km
Substația Băile Tușnad	1	Băile Tușnad - Miercurea Ciuc 33 km
Substația Vlăhița	1	Miercurea Ciuc - Lunca de Sus 33 km
Substația Sândominic	1	Miercurea Ciuc-Vlăhița 28 km
Substația Sânmartin	1	Vlăhița - Odorheiu Secuiesc 25 km
Substația Odorheiu Secuiesc	3	Odorheiu Secuiesc-Cristuru Secuiesc 29 km
Substația Corund	1	Cristuru Secuiesc-Corund 38 km
Substația Cristuru Secuiesc	2	Miercurea-Ciuc-Sândominic 29 km



Substația Toplița	2	Sândominic –Gheorghieni 29 km
Substația Borsec	1	Gheorghieni-Remetea 18 km
Substația Bilbor	1	Remetea –Toplița 27 km
Substația Gheorgheni	3	Toplița-Bilbor 25 km
Substația Remetea	1	Toplița-Borsec 22 km

De asemenea, în anul 2019 s-au înregistrat un număr mediu de 3046 solicitări/lună, din care 860 urgențe cod roșu, 1290 urgențe cod galben și 533 solicitări de transport.

Prin adresa nr. 3504569/03.05.2019, **Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Oltul” al județului Harghita** informează cu privire la modalitatea de asigurare a asistenței medicale de urgență în fază prespitalicească cu personalul existent:

- Comuna Corbu se află în raionul Detașamentului de Pompieri Gheorgheni care are în subordine 3 gărzi de intervenție: Garda nr.1 Gheorgheni, Garda nr.2 Toplița și Garda nr.3 Corbu.

- În subunitatea din comuna Corbu există permanent încadrat un echipaj SMURD și o ambulanță B2 care deservește 3 localități: Comuna Corbu, Comuna Tulgheș și Orașul Borsec.

- La 40 de km de Garda nr.3 funcționează Garda nr.2 Toplița, care are în structură o ambulanță de tip B2.

- Numărul mediu al solicitărilor EPA Corbu/lună este de 12-14, din care: 1 solicitare pentru afecțiuni cardiace, 7 solicitări pentru traumatisme, 4 solicitări pentru diverse afecțiuni medicale, 1 solicitare pentru accident rutier și 1 solicitare pentru intoxicații.

- În cazuri deosebite, în care situația impune declanșarea planului roșu de intervenție, pentru zona Corbu cel mai apropiat echipaj în afara celor menționate este echipajul SMURD al Gărzii nr.1 Gheorghieni, aflat la 53 km de comuna Corbu.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 1378/25.01.2019 a **Instituției Prefectului –Județul Harghita**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea instituției și au constatat că această comună se află la 14 km de orașul Borsec, precum și existența, în subunitatea din comuna Corbu, a unui echipaj SMURD care deservește 3 localități: Comuna Corbu, Comuna Tulgheș și Orașul Borsec.

Având în vedere aspectele menționate, comisia nu consideră oportună înființarea în localitatea Corbu a unui Punct de lucru al SAJ Harghita, întrucât s-ar dubla activitatea echipajului SMURD.

2. Adresele nr.1272/20.03.2018, 181/11.01.2019, 1933/19.04.2019 ale **Serviciului de Ambulanță Județean Maramureș**, prin care se solicită înființarea unei substații de ambulanță în localitatea Ariniș, județul Maramureș, cu un echipaj permanent de tip B2, care să activeze în flux continuu, deservit de un număr de 5 asistenți medicali și 5 ambulanțieri, având în vedere următoarele aspecte:

- Localitatea Ariniș este situată la 45 km de municipiul Baia Mare, fiind traversată de drumul DJ 108D care face legătura între județul Maramureș și județul Sălaj.

- La această substație ar fi arondate un număr de 25 de localități, inclusiv orașul Ulmeni, areal ce cuprinde aproximativ 17.000 de locuitori.

- Pe traseul Baia Mare – Ariniș, în lungime de 45 km, nu există nicio substație de ambulanță care ar putea interveni în caz de urgențe majore, ci doar o subunitate SMURD în localitatea Fărcașa. În anul 2017 s-a înregistrat un număr de aproximativ 1000 de solicitări în această zonă efectuate de echipajele de urgență din Baia Mare.

- Autoritățile din localitatea Ariniș urmează să pună la dispoziție un spațiu care să îndeplinească normele legale în vigoare în care să-și desfășoare activitatea personalul substației, fiind necesară alocarea din partea Ministerului Sănătății a unei ambulanțe de tip B2 și aprobare pentru suplimentarea statului de funcții cu un număr de 10 posturi necesare pentru funcționarea în parametrii optimi a noii substații înființate.

3. Adresele nr. 2191/09.04.2019, 2633/24.04.2019 și 4000/01.07.2019 ale **Primăriei Orașului Ulmeni** prin care se solicită înființarea unei substații de ambulanță în orașul Ulmeni, având în vedere următoarele aspecte:

- Orașului Ulmeni îi sunt arondate 7 sate: Tohat, Chelnița, Țicău, Arduzel, Someș-Uileac, Vicea, Mânău, iar pe traseul Baia Mare-Ulmeni nu există nicio substație a SAJ Maramureș.

- Cea mai apropiată unitate spitalicească este la Baia Mare, la o distanță de aproximativ 50 km.

- UAT Ulmeni dispune de clădire modernizată pentru desfășurarea actului medical, precum și de anexe (garaj, atelier).

- Comunitatea din Ulmeni este reprezentată de un număr de 7474 persoane, dintre care 1900 sunt persoane de etnie romă care se confruntă cu diferite probleme de sănătate (boli cronice, boli aflate în faze terminale care necesită tratament paliativ), precum și cu situații sociale/materiale delicate (familii monoparentale, persoane singure etc.).

Adresa nr. 10244/23.04.2019 a **Spitalului Județean de Urgență Dr. Constantin Opreș Baia Mare**, prin care se comunică numărul de prezentări, pe coduri de urgență, care s-au prezentat la unitatea de primiri urgențe în perioada 2017-2018, din localitățile Ulmeni, Tohat, Chelnița, Țicău, Arduzel, Someș-Uileac, Vicea, Mânău.

Anul	Numărul de cazuri			Total
	Cod Roșu	Cod Galben	Fără cod	
2017	3	29	72	104
2018	1	35	65	101

Nota și adresa nr. 1911/18.04.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Maramureș**, prin care se comunică faptul că în localitatea Ulmeni nu a funcționat niciodată o stație sau substație de ambulanță. Asistența medicală de urgență pentru comunitatea de romi din localitatea Chelița nu poate fi asigurată nici în prezent de către un eventual echipaj medical care ar funcționa la Ulmeni, întrucât localitatea este situată pe malul drept al râului Someș neexistând un pod pentru traversarea râului, în permanență fiind deservită cu ambulanțe din substația de Ambulanță Șomeș Mare sau Stația Centrală de Ambulanță Baia Mare.

Lista stațiilor și substațiilor funcționale și distanța dintre acestea:		
Baia Mare	Someș Mare	25 km
	Seini	26 km
	Târgu Lăpuș	45 km
	Sighetul Marmației	66 km
	Vișeu de Sus	120 km
	Borșa	145 km

	Număr de solicitări	
	2017	2018
<b>Ulmeni</b>	100	111
<b>Tohat</b>	9	4
<b>Chelinta</b>	278	286
<b>Ticau</b>	84	98
<b>Arduzel</b>	21	26
<b>Someș Uileac</b>	33	42
<b>Vicea</b>	16	19
<b>Manau</b>	31	32
<b>Total</b>	572	618

Anul	Numărul de cazuri			Total
	Cod Roșu	Cod Galben	Fără cod	
2017	3234	37815	1236	42285
2018	3376	37007	932	41315

**Decizie punctele 2 și 3:** Referitor la adresele nr.1272/20.03.2018, 181/11.01.2019, 1933/19.04.2019 ale **Serviciului de Ambulanță Județean Maramureș** și adresele nr. 2191/09.04.2019, 2633/24.04.2019 și 4000/01.07.2019 ale **Primăriei Orașului Ulmeni**, prezentate mai sus, membrii comisiei au analizat documentațiile înaintate de conducerea instituțiilor și, în vederea emiterii unei decizii privind înființarea unei substații în zona Ulmeni/Ariniș, au propus ca o echipă mixtă formată din reprezentanți ai Departamentului pentru Situații de Urgență și ai Ministerului Sănătății, să se deplaseze în teritoriu pentru a verifica situația de fapt (distanțele dintre stații, spațiile, gradul de încărcare al echipajelor etc).

4. Adresa nr. 4699/18.06.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Timiș**, prin care se solicită înființarea unei substații în județul Timiș, la nivelul comunei Biled, care va fi deservită de un echipaj medical de urgență cu asistent și o ambulanță de tip B2, având în vedere următoarele aspecte:

- Județul Timiș are o suprafață de 8.697 km<sup>2</sup>, aproximativ 4% din suprafața țării și o populație de circa 744373 locuitori, la care se adaugă aproximativ 25.000 de studenți pe an;

- În anul 2018, numărul total de solicitări în cadrul SAJ Timiș a fost de 136.128, în medie 373 solicitări/24 h, dintre care 70% au fost realizate de compartimentul de asistență medicală de urgență prespitalicească și transport asistat (95.812);

- Substația Biled se află la 30 km de Sănnicolau Mare și la 35 km de Timișoara. Această substație ar putea să deservească un număr de aproximativ 37.000 locuitori și ar acorda sprijin stațiilor Sănnicolau Mare și Timișoara, ceea ce va conduce la îmbunătățirea timpilor de ajungere la caz;

- Consiliul local al comunei Biled și-a exprimat acordul cu privire la darea în folosință gratuită a unui spațiu și a unui garaj împreună cu pompierii voluntari ai comunei.

**Decizie:** Referitor la 4699/18.06.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Timiș**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și în vederea emiterii unei decizii au solicitat un punct de vedere al Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Banat” Timiș referitor la oportunitatea înființării unei substații în comuna Biled (numărul de solicitări pe care le-a avut echipajele SMURD în anul 2018 și în perioada ianuarie-iunie 2019, pe coduri de culoare (cod roșu și galben) și personalul implicat în acordarea asistenței medicale de urgență prespitalicească.

### **1-i) înființarea/desființarea unor UPU/CPU**

1. Adresa nr. 776/11.02.2019 a **Ministerului Sănătății – Serviciul Medicină de Urgență** și adresa nr. 60/21.01.2019 a **Spitalului Municipal Săcele**, prin care se solicită un punct de vedere cu privire la înființarea unui compartiment de primiri urgențe în cadrul Spitalului Municipal Săcele, din următoarele considerente:

- Sunt asigurate spațiile prevăzute de OMS nr.1706/2007 pentru primirea și tratamentul urgențelor;
- Circuitele funcționale ale CPU sunt distincte de celelalte circuite ale spitalului;
- Continuitatea asistenței medicale de urgență va fi asigurată de medicii de gardă din cele trei specialități (medicină internă, pediatrie și chirurgie);
- Coordonarea activității CPU va fi realizată de medicul șef al secției ATI;
- Camera de gardă este deservită de 3 medici (1 medic generalist cu competență în asistență medicală de urgență, 1 medic specialist ATI, 1 medic specialist), 8 asistenți medicali generalişti și 2 brancardieri.

În ședința din 13.03.2019, membrii comisiei au analizat documentația înaintată și, luând în considerare distanța redusă față de Spitalul Clinic Județean de Urgență Brașov și riscul de transfer al personalului de specialitate (cazistica în CPU fiind mai redusă), în vederea emiterii unei decizii, au propus solicitarea unui punct de vedere din partea medicului șef al UPU-SMURD din cadrul SCJU Brașov privind oportunitatea înființării unui compartiment de primiri urgențe în cadrul Spitalului Municipal Săcele.

Prin adresa nr. 12763/25.04.2019, *medicul șef al UPU-SMURD a SCJU Brașov* a comunicat punctul de vedere referitor la această solicitare.

Spitalul se află la 18 km de SCJU Brașov și deservește o populație de aproximativ 40.000 locuitori.

Fiind redeschis după 6 ani, în iulie 2017, spitalul este complet renovat, având un număr de 23 de paturi de spitalizare continuă, 28 de paturi de spitalizare de zi și un ambulator bine reprezentat.

La parterul spitalului există o cameră de gardă structurată cu 8 posturi de lucru pe două zone: urgențe majore (3 paturi) și urgențe minore (5 paturi). Numărul de prezentări a fost de 12.361/2018 și 4022/2019, până la acest moment.

Investigarea pacienților: laborator propriu – program 08.00-20.00 de luni până vineri, imagistică - program 08.00-20.00 de luni până vineri, analizoare rapide POC (markeri cardiaci și hemoleucograma).

În prezent, nu există soluție terapeutică pentru urgențele chirurgicale, neurologice și cardiace care necesită transferul la SCJU Brașov. În Săcele, există o stație a SAJ Brașov, care este coordonată prin dispeceratul colocat.

Personalul dedicat acestei structuri este reprezentat de 2 medici cu atestat în medicină de urgență, 8 asistenți medicali, 2 îngrijitoare, 2 brancardieri și 1 registrator. Activitatea în camera de gardă este asigurată prin linie de gardă.

Achiziționarea de aparatură medicală este prevăzută în planul de investiții.

Având în vedere aspectele menționate, se recomandă înființarea în Spitalul Municipal Săcele a unui punct de lucru a UPU-SMURD a SCJU Brașov, prin această structură s-ar limita numărul de transferuri între cele două spitale, ar asigura un număr suficient de personal și ar asigura o dotare optimă în conformitate cu prevederile OMS nr. 1706/2007.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 776/11.02.2019 a **Ministerului Sănătății – Serviciul Medicină de Urgență** și adresa nr. 60/21.01.2019 a **Spitalului Municipal Săcele**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și punctul de vedere al medicului șef al UPU-SMURD a SCJU Brașov, fiind de acord cu înființarea în cadrul spitalului a unui punct de lucru a UPU-SMURD a SCJU Brașov.

2. Adresa nr. IX/A/33547/18.06.2019 a **Ministerului Sănătății – Direcția Management și Structuri Sanitare**, adresa nr. 13558/06.06.2019 a **Primăriei Orașului Ineu**, prin care se solicită modificarea structurii Spitalului Orășenesc Ineu prin desființarea Compartimentului de Primire Urgență și înființarea camerei de gardă, întrucât:

• Activitatea la nivelul CPU se asigură cu 2 medici, un medic medicină de familie cu cele două module de competență, 1 medic medicină generală cu atestat în asistență medicală de urgență prespitalicească fără modulul II, 5 asistente medicale, 1 infirmieră și 1 îngrijitoare.

• Activitatea se asigură și cu medicii de pe cele două linii de gardă (medicală și chirurgicală);

• Spațiile de tratament și circuitele funcționale din cadrul CPU nu sunt organizate în conformitate cu prevederile OMS nr.1706/2007;

• În ultimii 5 ani, prezentările în CPU au fost sub 7000 pacienți;

• Lipsa finanțării de la bugetul de stat (prin Ministerul Sănătății);

• Neasigurarea asistenței medicale paraclinice 24h/ 24h;

• Lipsa unei finanțări pentru perfecționarea personalului conform OMS nr.158/2019.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. IX/A/33547/18.06.2019 a **Ministerului Sănătății – Direcția Management și Structuri Sanitare**, adresa nr. 13558/06.06.2019 a **Primăriei Orașului Ineu**, prezentată mai sus, membrii

comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și au fost de acord cu solicitarea, având în vedere că nu mai sunt îndeplinite criteriile prevăzute de OMS nr.1706/2007.

### **Diverse**

1. Adresa nr. 1891/25.03.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Mehedinți**, prin care se solicită aprobarea transferului autospecialei de consultații de urgență la domiciliu și transport sanitar neasistat, marca FIAT PUNTO, având număr de înmatriculare MH-37-AMB, de la Compartimentul de consultații de urgență la domiciliu și transport sanitar neasistat la Serviciul Administrativ, având în vedere următoarele aspecte:

- SAJ Mehedinți are în dotare 4 autospeciale de consultații de urgență la domiciliu, dintre care 2 sunt în activitate, una este de rezervă, iar cea cu număr de înmatriculare MH-37-AMB este stocată, în stare de funcționare, din anul 2013, nu dispune de tabletă și nici nu este cablată cu instalația aferentă.

- De asemenea, se precizează faptul că, în cadrul Serviciului Mișcare și Exploatare Auto, activitatea administrativă se desfășoară cu o autospecială marca DACIA 1310, an de fabricație 2004, care are un parcurs efectiv de peste 400.000 km și pentru care piesele de schimb și subansamblele sunt aprovizionate din ce în ce mai greu.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 1891/25.03.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Mehedinți**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și având în vedere starea tehnică a autovehiculului, au fost de acord cu solicitarea, cu precizarea că este necesară efectuarea demersurilor necesare pentru declasificarea autospecialei de consultații de urgență.

2. Adresa nr. 2503273/11.03.2019 a **Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Semenic” al județului Caraș - Severin**, prin care informează că a fost aprobată reclassificarea ambulanței TIM, în ambulanță de prim ajutor calificat tip B, până la rezolvarea problemei legate de lipsa personalului care să deservească ambulanță TIM. Totodată, reprezentanții UPU-SMURD a SJU Reșița înștiințează cu privire la faptul că dispun de personal medical necesar pentru încadrarea ambulanței menționate, urmând ca aceasta să funcționeze ca ambulanță de terapie intensivă, începând cu 17.04.2019, în regim de zi, tură de 12 ore (intervalul orar 08.00-20.00), în zilele în care sunt pe tură de serviciu medici cu specialitatea medicină de urgență, conform planificărilor lunare transmise.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 2503273/11.03.2019 a **Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Semenic” al județului Caraș – Severin**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și, având în vedere că s-a remediat situația personalului medical superior care va deservii amblanța TIM, au fost de acord cu reclassificarea ambulanței EPA și începerea activității în ture de 12 ore, cu mențiunea ca, în cel mai scurt timp, să se încerce asigurarea continuității asistenței medicale de urgență (24 ore). Totodată, s-a menționat faptul că ambulanța TIM va fi în coordonarea UPU-SMURD a SJU Reșița (amplasarea lângă UPU).

3. Adresa nr. 1451850/10.06.2019 a **Serviciului Control și Inspecție** din cadrul Direcției Generale Management Urgențe Medicale, prin care se prezintă concluziile acțiunii de inspecție efectuată de o comisie mixtă (DSU și MS), în perioada 13 - 17 mai 2019, la sediul *Unității de Primiri Urgențe* din cadrul *Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj Napoca*, în vederea *verificării aspectelor din competența Direcției*, menționate în OMS nr. 716 / 07.05.2019 *privind constituirea comisiei mixte de control pentru efectuarea unei acțiuni de control la nivelul Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj – Napoca*.

În cadrul acestei acțiuni s-a constatat că Spitalul Clinic Județean de Urgență Cluj Napoca, fiind o *unitate sanitară organizată în sistem pavilionar, funcționează în 34 clădiri pavilionare distincte*, iar pentru *specialitățile medicale aflate în locații diferite față de UPU* (ex.: *Ginecologie I, Ginecologie II – Stanca, Oftalmologie, ORL, Psihiatrie, Neurologie, Neurochirurgie, Oro-Maxilo-Facială, Ortopedie*), sunt organizate *camere de gardă*, unde pacienții *se prezintă / sunt transportați cu ambulanța direct, fără a fi înregistrați în UPU – SMURD*.

Astfel, din analiza informațiilor prezentate de conducerea UPU – SMURD, s-a constatat că, în anul 2018 s-au înregistrat *65005 consultări directe prin camerele de gardă* în referință (cu *22,08% mai mult* față de numărul de prezentări în UPU – SMURD, respectiv *50653 pacienți*), din care *14732 pacienți au fost internați* (cu *45,24% mai mult* față de numărul de internări prin UPU – SMURD, respectiv *7870 internări*).

Aceeași situație s-a constatat și pentru perioada *ianuarie – martie 2019*, când s-au înregistrat *15620 consultații directe* prin camerele de gardă (cu *21,73% mai mult* față de numărul de prezentări prin UPU – SMURD, respectiv *12226 pacienți*) din care *3631 pacienți au fost internați* (cu *41,23% mai mult* față de numărul de internări prin UPU – SMURD, respectiv *2134 internări*).

Astfel, având în vedere prevederile legislative incidente, organizarea Spitalului Clinic Județean de Urgență Cluj în sistem pavilionar și funcționarea, la nivelul unității, a unei *Unități de Primiri Urgențe*, precum și a *camerelor de gardă* în diferite specialități medicale, luând în calcul numărul de prezentări și internări a pacienților direct la / prin *camerele de gardă* în referință, se solicită *analizarea situației prezentate și dispunerea de măsuri*, după caz:

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 1451850/10.06.2019 a **Serviciului Control și Inspecție**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare și, în vederea emiterii unei decizii au propus, într-o primă fază realizarea unei analize pertinente și amănunțite a situației de fapt de către o comisie mixtă formată din reprezentanți ai Departamentului pentru Situații de Urgență și Ministerul Sănătății care va evalua modul de acordare a asistenței medicale de urgență la nivelul județului Cluj, activitatea din dispecerat, inclusiv modul de acordare a asistenței medicale de urgență prespitalicești de către serviciile private de ambulanță și, ulterior, stabilirea unui dialog cu Prefectul Județului Cluj în care vor fi prezentate concluziile analizei și vor fi identificate soluții/măsuri de remediere.

4. Adresa nr. 7095/03.06.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Constanța**, prin care se solicită suplimentarea cu 5 echipaje operative (asistent medical și ambulanțier / șofer autosanitară), în vederea asigurării asistenței medicale de urgență prespitalicească, 24/24h, în stațiunile turistice de interes național situate pe litoralul Mării Negre (Mamaia, Eforie, Costinești, Neptun și Mangalia). Solicitarea este motivată de faptul că, începând cu 15.06.2019, numărul de solicitări începe să crească constant, atingând apogeul în vârful sezonului estival, acestea fiind repartizate teritorial în zonele litorale, populate de turiști, cu acces auto dificil datorită supraaglomerării astfel că, deschiderea unor substații sezoniere este foarte importantă. Din cauza epuizării fizice și psihice a personalului, numărul concediilor medicale a crescut, fapt ce generează dificultăți în asigurarea permanenței în aceste zone.

**Decizie:** Referitor la adresa nr. 7095/03.06.2019 a **Serviciului de Ambulanță Județean Constanța**, prezentată mai sus, membrii comisiei au analizat documentația înaintată de conducerea unității sanitare.

Din discuțiile purtate în cadrul ședinței a reieșit faptul că, în fiecare an, în vederea asigurării asistenței medicale de urgență prespitalicești, în regim permanent, în stațiunile turistice de interes național situate pe litoralul românesc, au fost alocate, pe lângă punctele de prim ajutor, echipele de intervenție de pe plajă, opt echipaje SMURD din țară.

Majoritatea serviciilor de ambulanță din teritoriu au răspuns negativ la această solicitare, din cauza deficitului de personal, a faptului că relocarea un echipaj ar afecta capacitatea operativă a serviciului. Mai mult, acest demers creează o disfuncționalitate în asigurarea asistenței medicale de urgență în anumite zone.

Membrii comisiei au solicitat Inspectoratului pentru Situații de Urgență o situație a numărului de echipaje operative alocate anual, inclusiv personalul implicat, în acordarea asistenței medicale de urgență prespitalicească pe litoralul românesc.

DI. Chiș GHEORGHE a precizat faptul că este necesară urgentarea demersurilor necesare pentru acordarea sprijinului din partea echipajele de poliție în cazul transportului pacienților cu probleme de sănătate, agresivi, care pot pune în pericol viața echipajului operativ. În acest sens, se vor relua discuțiile cu reprezentanții Poliției Române și ai IGPR.

De asemenea, doamna Alis GRASU a ridicat problema transportului pacienților, inclusiv a celor supraponderali, solicitând sprijinul pompierilor. În vederea identificării unor soluții s-a propus reluarea discuțiilor cu reprezentanții structurilor implicate.



